
                                                                       Není Kamínek jako kamínek 

  Kamínek mezi obcemi Zlatníky a Hodkovice ležel ještě nedávno pár kilometrů na západ pod komořanským 
zalesněným kopcem nedaleko Vltavy. Jak se dostal ke Zlatníkům si brzy dozvíme. 

 

 Zatím jsme ještě v Modřanech a čekáme na autobus. 
Během pár minutek jsme již na cestě a trasa je to docela zajímavá. 
Serpentýny v kopcích, krátké výhledy, malé obce za Prahou. Kdo 
kouká ten vidí. Jsme skoro v cíli, ještě malý čichový test 
v Hodkovicích, několik hal mléčné farmy Agro Jesenice plných 
kraviček, rychle vydechnout a jsme na návsi ve Zlatnících.  

 Hned u stanice autobusu v malém parčíku vítá návštěvníky a tedy i nás památník Národního osvobození. Byl 

instalován během oslav stého výročí naší samostatnosti. 

 Zlatníky, to je obec s necelou tisícovkou obyvatel. Na první pohled čisto, všechno upravené, pořádek. Žádné 
slavné či zázračné památky tu ale nenajdete. Spíš minulost je zajímavá. První zmínka o vlastnících Zlatníků je ze začátku 
14. století. Byli to bratři z vlivného a velmi bohatého rodu pražských patricijů Velfloviců. (patricijové potomci slavných a 
bohatých rodů ve starém Římě)  

 Velflovicové museli být hodně bohatí nebo měli tak velký strach o sebe že kolem vsi nechali vybudovat hradby 

s baštami, bránou a vším co k takovému opevnění patří. U tak malých vsí to byl tehdy velice vzácný jev. Zbytky hradeb zde 
stály ještě v polovině devatenáctého století. Hradby jsou pryč a pamětníci na hřbitově. Musíme vzít za vděk, co zůstalo. To 
podstatné je na návsi. Tak se můžeme trochu rozhlédnout. 

 Dominantu tvoří novorománský kostel svatých Petra a Pavla 

z poloviny 19. století a sousední fara. Kostel je tedy poměrně mladý, ale podle 

záznamů je prý postaven na základech původního chrámu. Je s podivem že 
z původního kostela se pro vnitřní vybavení podařila zachránit spousta 
zajímavých věcí. Třeba barokní obrazy, pamětní desky nebo cínová barokní 
křtitelnice s letopočtem1672 a další památky. 

 

 

 

 

 

 



 Kostel, fara, a pár rekonstruovaných vesnických stavení na návsi. Jinak moderní domky a vily, čím dál od středu 
obce tím honosnější. 

 

          Vyrážíme směr kruhový objezd a ulice Kamenná. Po stranách domky, vilky a pěkně upravené zahrady 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Jsme na konci obce, ulice Kamenná přechází plynule v cyklo turistickou 

stezku z oblasti Říčan k Sázavě. Zároveň je odpočinkovým místem s altánem na 
malém dětském hřišti. O víkendech je obležen zmrzlinový stánek. Stezka vede na 
Dolní Břežany kolem vrchu Kamínek a již odtud začíná být ten kopec trochu vidět. 

 

 Kopec Kamínek 381 m/m. Kdysi v těch místech byl 
kamenolom. Když skončila těžba byl lom zatopen a na nějaký čas 
z něj bylo přírodní koupaliště. Blízko odtud vede důležitá dopravní 
tepna „Pražský okruh“. Její součástí je také tunel. Vytěženým 
materiálem se lom začal zavážet a později vršit až vznikl kopec 
Kamínek. Ten název je vzpomínkou na starý kamenolom.  

   Chystáme se k výstupu, ještě fotka a jdeme na to!! 

 

 Původní záměr byl vybudovat zde dětský zimní sportovní areál se sjezdovkou a sáňkařskou dráhou. Než došlo na 
realizaci přestalo v okolí Prahy sněžit. Tak z toho sešlo. 

 

  

 

 

 

 



                                Sláva, jsme nahoře, i výhled je docela zajímavý 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Poledne je dávno pryč tak sestupujeme a jdeme směr Dolní Břežany. Před obcí je docela pěkný rybník Pazderák. 

Na koupání by to asi nebylo, ale hezký kousek probouzející se přírody to je.  

 

  

 

 

 



 Dolní Břežany se v posledních letech staly moderním a oblíbeným místem, k bydlení i k podnikání. Jsou cílem i 
turistických tras se spoustou zajímavostí. Zámek, kostel sv. Máří Magdaleny, pivovar s restaurací, hřbitov ve stylu keltské 
minulosti i laserové centrum  Hilase – Eli Beamlines, či Mlynářský a Keltský park mezi zdejšími rybníky. Většinu těch 
zajímavých míst jsme již navštívili. Tentokrát je naším cílem sportovní hala. 

 Dolnobřežanská sportovní hala byla postavena v letech 2016 – 17. Vysoce moderní objekt ve tvaru rotačního 
elipsoidu Ateliéru architektů Sporadical získal v roce 2018 cenu Grand Prix Architektů a současně se stal „Stavbou roku“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Hala působí tak trochu jako objekt z kosmu. Je obložena falcovanými šindely Prefa z přírodního hliníku, součástí 
osvětlení je 68 tubusových světlovodů o průměru 1,2 metru, teplota je v hale regulována tepelným čerpadlem napojeným 
na soustavu 24 zemních hlubinných vrtů hlubokých 112 metrů a je tady spousta dalších technických vylepšení. Hala stála 
107 milionů, je součástí základní školy a investorem byly Dolní Břežany. 

            

 Od sportovní haly bylo již 
jenom pár desítek metrů 
k Informačnímu centru, které je 

zároveň knihovnou a hlavně 
muzeem s názvem „Keltské 
opídium Závist“. Tady u stanice 

autobusu jsme naší vycházku 
ukončili. 

 21. března 2024. Zlatníky, 

Dolní Břežany. Vycházku připravili 
Mirek a Zdenka Bernátovi, kronika 
Mirek zajímavé fotky pořídily Jiřina 
Žipková a Hana Mašková. 


